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一、單選題 (1-20每題2分；21-40每題3分)

(   ) 1. 一質量為4公斤的木箱置於一光滑的水平面上，初速為零；之後木箱受一力F作用，且在力的作用期間向前移動了S（如圖(a)、(b)所示），則當外力為水平力時，如圖(a)所示，此外力對物體作功為何？
(A) FS  (B) FS sinθ　(C) FS cosθ  (D) FS tanθ   (E) 0

[image: image30.emf][image: image1.emf]
(   ) 2. 承上題，當外力與水平面夾仰角θ度時，如圖(b)所示，外力對此物體作功為何？
(A) FS  (B) FS sinθ　(C) FS cosθ  (D) FS tanθ   (E) 0
(   ) 3. 將一質量為m的物體置於傾斜角為θ= 30°的光滑斜面上，並沿斜面施力F，使物體上滑一段距離d，如圖所示，則施力所作的功為何？ 
(A) Fd  (B) -Fd　(C) Fd cosθ  (D) Fd sinθ   (E) 0

(   ) 4. 承上題，合力所作的功為何？(A) Fd (
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(   ) 5. 某人在一水平路面上推動一質量為5公斤的購物車，推力為50牛頓，與路面呈60°俯角，若車子在5秒內等速前進3公尺，試求摩擦力對車子所作的功為多少焦耳？ (A) 150  (B) -150　(C) 75 (D) -75  (E) 0
(   ) 6. 一初速度為20公尺∕秒的1公斤物體置於水平面上移動5公尺後，速度變為10公尺∕秒，試問平面摩擦力的量值為多少牛頓？(A)10　(B)15　(C)25　(D)30　(E)50。
(   ) 7. 質量為2公斤的物體，以初速4公尺∕秒方向向東，在光滑的地面上運動，今受一定力作用，而使末速度為2公尺∕秒方向向西，則此定力作功為多少焦耳？(A)12　(B)-12　(C)36　(D)-36　(E)4。
(   ) 8. 一木塊置於水平的光滑面上，質量為2公斤，受一水平定力為3牛頓的推力作用，使木塊的位移S為3公尺，末速為每秒5公尺，則請問木塊的初速為多少公尺∕秒？ (A)1　(B)2　(C)3　(D)4　(E)5。
[image: image31.emf]
(   ) 9. 擺長為
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的單擺，其擺錘的質量為m，由擺角為53°的P點以靜止開始釋放，如圖所示；當擺錘運動到最低點Q時，若以地面為零位點，試求擺錘從P點擺至Q點時，擺錘重力位能的變化量為何？
(A) mgℓ 　(B) 
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(   ) 10. 小坦在鉛直方向上施力舉起質量為5公斤的書包，使其由靜止狀態離地以加速度2公尺∕秒2鉛直上升，設重力加速度g = 10公尺∕秒2，則當時間經過0.5秒時，書包的重力位能增加多少焦耳？
(A) 50 (B) 25　(C) 12.5  (D) 5   (E) 2 
(   ) 11. [image: image32.emf]如圖所示，在光滑的曲面上，一物體由靜止自距離地面15公尺高的曲面A點下滑至距離地面10公尺高的B點，設重力加速度為10公尺∕秒2，則求物體到達B點時的速率為多少公尺∕秒？
(A) 50 (B) 40　(C) 20  (D) 10   (E) 5 
(   ) 12. 承上題，若物體到達C點時的速度恰好為12公尺∕秒，則C點的高度為多少公尺？ (A) 8.8 (B) 7.8　(C) 7.2  (D) 6.8  (E) 6.2
(   ) 13. 質量為0.5公斤的小球以8公尺∕秒的初速度鉛直上拋，若出發點距離地面為4公尺，選擇地面為位能的零點時，則其出發點的位能和動能各為多少焦耳？ (A)15、36　(B)20、40　(C)20、36　(D)20、16  (E) 15、16。
(   ) 14. 承上題，小球落地時的速度量值為多少公尺∕秒？　(A)15　(B)12　(C)6.4　(D)10 (E)7。
(   ) 15. 如果不計空氣阻力的影響，且以地表為位能的零點，一個石頭最高可拋到h公尺的高度，則當石頭被拋至
[image: image11.wmf]4
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公尺的高度時，物體的動能與位能的比為何？(A)2：1　(B)1：2　(C)3：1　(D)1：3　(E)4：1。
(   ) 16. 將足球用力向斜上方踢，足球向空中飛出，若不考慮空氣阻力的影響，則下列哪一圖可以代表足球的動能K與落地前飛行時間t的關係？
(A)[image: image12.emf]  (B)[image: image13.emf]  (C)[image: image14.emf]  (D)[image: image15.emf]。(E)[image: image16.png]



(   ) 17. [image: image33.emf]一玩具飛機懸吊在一細繩下端，繞水平圓形軌道作等速率飛行，如圖所示，則下列有關此玩具飛機運動的敘述，哪一項正確？
(A)飛機的速度保持不變
(B)重力作功提供了飛機的動能
(C)飛機的加速度指向其前進的方向
(D)飛機所受的合力指向軌道的圓心。
(   ) 18. 在一直線上有甲和乙兩物體，其質量各為2公斤和4公斤。物體甲以9公尺∕秒的速度向右碰撞靜止的乙物體。碰撞後物體甲以1公尺∕秒的速度向左彈回，試求碰撞後物體乙的速度為何？
(A)1公尺∕秒，向左　(B)2公尺∕秒，向右　(C)3公尺∕秒，向右　
(D)5公尺∕秒，向右　(E)6公尺∕秒，向右
(   ) 19. [image: image34.emf]如圖所示，一質量為10公克的子彈，以120公尺∕秒的速度水平射入一放在光滑平面上的靜止木塊，木塊的質量為50公克，子彈射入木塊後嵌入其中，試問此時子彈與木塊的速度為多少公尺∕秒？
(A) 10  (B) 20  (C) 30  (D) 40  (E) 60
(   ) 20. 承上題，此碰撞是屬於哪種碰撞？(A)完全彈性碰撞  (B) 非彈性碰撞  (C) 完全非彈性碰撞  (D) 斜向碰撞
(   ) 21. 一光滑水平面上有質量為m的A滑車，以v的速度正向碰撞質量為3m的靜止B滑車，B滑車附有輕質彈簧，如圖所示，圖(b)狀態中，A、B滑車中央的彈簧已壓縮到最短，而使兩滑車以相同的速度前進，則此速度為何？
         (A) 
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  (C) v  (D) 2v (E) 4v
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(   ) 22. 質量皆為3公斤的甲、乙兩顆球，甲球以10公尺∕秒向右、乙球以6公尺∕秒向左作正向彈性碰撞，求碰撞後甲球的速度為多少公尺∕秒？
(A) 2公尺∕秒，方向向右    (B) 3公尺∕秒，方向向右   (C) 3公尺∕秒，方向向左
(D) 6公尺∕秒，方向向右    (E) 6公尺∕秒，方向向左
(   ) 23. [image: image35.png]


如圖，一單擺由　A　點靜止釋放，經最低點　B　達　C　後又擺回，不計空氣阻力，擺錘由　A　經　B　至　C　的擺動過程中，下列敘述何者錯誤？　

(Ａ)　A　點的位能大於　B　點　(Ｂ)　B　點的動能最大　

(Ｃ)　C　點的位能大於　B　點　(Ｄ)　B　點的力學能最大　

(Ｅ)　C　點高度與　A　點相同。

(   ) 24. 鮭魚回游產卵，遇到水位落差時也能逆游而上。假設落差之間水流連續，而且落差上下的水域寬廣，水流近似靜止。若甲、乙兩鮭魚的質量相等，甲逆游而上的最大落差高度為　16　公分，而乙逆游而上的最大落差高度為　25　公分，甲、乙兩鮭魚的最大游速比為何？　(Ａ)　16：25　(Ｂ)　25：16　(Ｃ)　4：5　(Ｄ)　5：4　(Ｅ)　9：16。
(   ) 25. 汽車自匝道進入高速公路，其車速由　30　公里∕時加速到　90　公里∕時，則此汽車的末動能和初動能之比值為　
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(Ａ)　
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　(Ｂ)　3　(Ｃ)　9　(Ｄ)　
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(   ) 26. 使用鋼索垂吊方式在海邊投放消波塊，已知一個消波塊的質量為　1.0×103　公斤，鋼索向上的拉力為　9.0×103　牛頓，令消波塊由靜止向下位移　8.0　公尺，重力加速度約為　10　公尺∕秒2，則消波塊向下的末速率為多少公尺∕秒？　

(Ａ)　1.0　(Ｂ)　2.0　(Ｃ)　4.0　(Ｄ)　6.0　(Ｅ)　8.0。
(   ) 27. [image: image37.png]


在一固定的光滑斜面上，斜面長為　5　公尺、高為　3　公尺，質量為　2　公斤的鐵塊自斜面頂端滑至底端，如圖所示。若重力加速度為　10　公尺∕秒2，重力位能將如何變化？（g＝10m　∕s2）　
(Ａ)減少　60　焦耳　(Ｂ)減少　30　焦耳　(Ｃ)獲得　100　焦耳　
(Ｄ)獲得　60　焦耳　(Ｅ)獲得　30　焦耳。

(   ) 28. 光滑水平面上，質量均為　0.2　公斤的　A、B　兩球，A　球以向右　4　公尺∕秒的速度，碰撞正前方原本靜止的　B　球，B　球的碰撞後速度為向右　3　公尺∕秒，則有關碰撞前後的總動量和總動能，下列敘述何者錯誤？　
(Ａ)碰撞前總動量為　0.8　公斤．公尺∕秒　(Ｂ)碰撞後總動量為　0.8　公斤．公尺∕秒　(Ｃ)碰撞前總動能為　1.6　焦耳　        (Ｄ)碰撞後總動能為　1.6　焦耳　        (Ｅ)甲、乙兩球為非彈性碰撞。
(   ) 29. 有一質量為　30　克的子彈，以　500　公尺∕秒的速度射入木塊，子彈穿入木塊　6　公分後留在木塊內。若木塊固定不動，則木塊對子彈的平均阻力量值為　(Ａ)　15000　(Ｂ)　30000　(Ｃ)　32500　(Ｄ)　62500　(Ｅ)　75000　牛頓。
(   ) 30. 光滑水平面上，質量　0.6　公斤的甲球，以　2　公尺∕秒的速度向右，碰撞正前方原本靜止的乙球，乙球質量　0.2　公斤，碰撞後甲球以原來　25％　的動能向右前進，下列敘述何者正確？　
(Ａ)甲球碰撞後動能為　0.9　焦耳　(Ｂ)甲球碰撞後速率為　2　公尺∕秒　(Ｃ)乙球碰撞後速率為　3　公尺∕秒　
(Ｄ)乙球碰撞後動能為　0.6　焦耳　(Ｅ)此為非彈性碰撞。
(   ) 31. [image: image38.png]


甲和乙兩物體疊放在水平光滑桌面上，兩物之間的接觸面與桌面平行，如圖所示。今施一水平力　F　於乙物，使甲和乙一起加速前進，下列關於甲的敘述何者正確？　
(Ａ)甲受摩擦力向左，摩擦力對甲作正功　(Ｂ)甲受摩擦力向左，摩擦力對甲作負功　
(Ｃ)甲受摩擦力向右，摩擦力對甲作正功　(Ｄ)摩擦力對甲不作功，使甲的動能變小　
(Ｅ)摩擦力對甲作功，使甲的動能變小。

(   ) 32. 甲在　80　秒內將一個　40　公斤重的物體抬高　20　公尺，乙則在　40　秒內將此物體自同一位置抬高至相同高度，則甲、乙兩人對此物體所作的功，其量值之比為若干？　(Ａ)　1：2　(Ｂ)　1：1　(Ｃ)　2：1　(Ｄ)　3：2　(Ｅ)　2：3。

(   ) 33. 質量　0.15　公斤的籃球由地面向上拋出，達最高點離地　8.0　公尺，然後向下落回地面，已知重力加速度約為　10　公尺∕秒2，由起拋至最高點，籃球的重力位能如何變化？　
(Ａ)釋出　12　焦耳　(Ｂ)釋出　8.4　焦耳　(Ｃ)釋出　4.2　焦耳　(Ｄ)獲得　8.4　焦耳　(Ｅ)獲得　12　焦耳。

(   ) 34. 鮭魚回游產卵，遇到水位落差時也能逆游而上。假設落差之間水流連續，而且落差上下的水域寬廣，水流近似靜止。若甲、乙兩鮭魚的質量相等，甲逆游而上的最大落差高度為　16　公分，而乙逆游而上的最大落差高度為　25　公分，兩鮭魚的最大動能分別為　K甲　和　K乙，則　
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(   ) 35. 質量為　m1　的物體向質量為　m2　的靜止物體作正面彈性碰撞，碰撞後　m1　以原來速率的　
[image: image29.wmf]4
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　反彈，則　m1：m2　應為　(Ａ)　1：4　(Ｂ)　4：1　(Ｃ)　3：5　(Ｄ)　5：3　(Ｅ)　1：5。

(   ) 36. 有關功與力的敘述，下列何者錯誤？　
(Ａ)施力有方向，作功結果也有方向　(Ｂ)施力與位移同方向，該力作正功　(Ｃ)施力與位移反方向，該力作負功　
(Ｄ)施力與位移垂直，該力不作功　  (Ｅ)力與功是不同的物理量。

(   ) 37. 下列哪一情況，力對物體作功不為零？　
(Ａ)物體作等速率圓周運動時，向心力對物體所作之功　
(Ｂ)小芷用力推牆，牆固定不動，她施力對牆所作之功　
(Ｃ)汽車作等速度直線運動時，它所受的合力對此汽車所作之功　
(Ｄ)小玉沿溜滑梯等速下滑，正向力對小玉所作之功　
(Ｅ)滑雪者沿著斜坡等速下滑過程中，所受的重力對人所作之功。

(   ) 38. 光滑水平面的一直線上，有甲、乙兩球正面相向對撞，兩球體積相同，甲球質量為　0.20　公斤，碰撞前甲球速度為向右　4.0　公尺∕秒；乙球質量為　0.40　公斤，碰撞前乙球速度為向左　2.0　公尺∕秒，已知碰撞後乙球速度變為向右　2.0　公尺∕秒，則有關碰撞前後的總動量和總動能，下列敘述何者錯誤？　
(Ａ)碰撞後總動量為零　      (Ｂ)碰撞前總動量為　1.6　公斤．公尺∕秒　(Ｃ)碰撞前總動能為　2.4　焦耳　
(Ｄ)碰撞後總動能為　2.4　焦耳　(Ｅ)甲、乙兩球為彈性碰撞

(   ) 39. 甲和乙兩球相向正面碰撞，碰撞後甲和乙都朝向甲球原來的移動方向運動，依據碰撞原理，碰撞前甲球的哪個物理量一定會大於乙球？　(Ａ)質量　(Ｂ)體積　(Ｃ)速率　(Ｄ)受力量值　(Ｅ)動量量值。

(   ) 40. 質量　20　克的彈珠和質量　40　克的鋼珠，同時自　3　公尺高處自由落下，初速度為零，不計空氣阻力，下列何者正確？　
(Ａ)彈珠和鋼珠所受的力一樣大　(Ｂ)彈珠和鋼珠被作的功一樣大　(Ｃ)彈珠和鋼珠的著地動能相同　
(Ｄ)彈珠和鋼珠的著地速度相同　(Ｅ)彈珠和鋼珠的著地動量相同。
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